Zadanie 4.

Satelity S, oraz Sg poruszajg sie dookota Ziemi po orbitach kotowych O, i Og jedynie pod
wptywem sity grawitacji. Orbity tych satelitow lezg w jednej ptaszczyznie, a wzgledne
rozmiary obu orbit przedstawiono na rysunku ponizej.

Masy obu satelitow sg sobie rowne: m, = my; = m.

Promienie orbit kotowych Oa oraz Og 0znaczymy odpowiednio jako 1 i 75.

Dtugosc boku pojedynczej kratki odpowiada umownej jednostce odlegtosci.
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Zadanie 4.1. (0-2)
Ocen prawdziwosc¢ ponizszych stwierdzen. Zaznacz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

1 lloraz Tz/T, okresdw obiegu dookota Ziemi satelity Sg i satelity Sa b .
" | jest réwny v/27.

2 Przyspieszenie satelity Sg na orbicie Og, okreslone w uktadzie p F
" | inercjalnym, jest przy$pieszeniem dosrodkowym.

3. | Predkos$¢ orbitalna satelity Ss na orbicie Os zalezy od jego masy. P F

Zadanie 4.2. (0-1)
Wartos¢ sity grawitacji dziatajacej na satelite Sa na orbicie Ox 0znaczymy jako F,, a warto$é
sity grawitacji dziatajgcej na satelite Ss na orbicie Os 0znaczymy jako Fg.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Poprawng zaleznos¢ miedzy F, a Fy okresla rownanie

A. FA = FB B. FA = 3FB C. FA = GFB D. FA :9FB

Zadanie 4.3. (0-4)
Prace, jaka musi wykonaé sita ciggu silnikow satelity Sa, aby przeniesé go z orbity Oa na
orbite Og, na ktorej bedzie poruszat sie z wylgczonymi silnikami, oznaczymy jako Wyp.

W obliczeniach pomin zmiane masy satelity podczas dziatania silnikow odrzutowych.
Wyznacz W,z w zaleznosci tylko od wielkosci: promienia r, orbity Oa, masy m
satelity Sa, masy M; Ziemi oraz statej grawitacji G.

Zapisz odpowiednie rownania i przeksztalcenia oraz podaj postac wzoru na W 4.



